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	 « 14 » октября 2011 года
	
	№ Ц–83/6 – 4


Уфа 

О проведении конкурса среди общедоступных библиотек 

Республики Башкортостан на лучшую организацию работы по повышению правовой культуры избирателей в 2011-2012 годах

В соответствии с пунктом 9 статьи 23 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», в рамках Программы информационно-разъяснительной деятельности Центральной избирательной комиссии Республики Башкортостан в период подготовки и проведения федеральных и республиканских избирательных кампаний в 2011 – 2012 годах, утвержденной постановлением от 21 апреля 2011 года №Ц-69/4-4, Центральная избирательная комиссия Республики Башкортостан постановляет:


1.Провести в ноябре 2011 – мае 2012 года Конкурс среди общедоступных библиотек Республики Башкортостан на лучшую организацию работы по повышению правовой культуры избирателей в 2011 – 2012 годах (далее – Конкурс).


2.Утвердить Положение о проведении Конкурса (приложение №1).


3.Утвердить состав Конкурсной комиссии по подведению итогов Конкурса (приложение №2).


4.Организационное сопровождение проведения Конкурса возложить на отделы Аппарата Центральной избирательной комиссии Республики Башкортостан: общественных связей и информации (Р.Р.Лукманов), организационно-методический (Г.М. Якупова), общий (М.Х. Хакимов).


5.Отделу общественных связей и информации Аппарата (Р.Р.Лукманов) не позднее 01 ноября 2011 года представить на утверждение смету расходов на проведение Конкурса.


6.Направить настоящее постановление Министерству культуры Республики Башкортостан, Национальной библиотеке имени А.-З.Валиди, территориальным избирательным комиссиям.


7.Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на секретаря Центральной избирательной комиссии Республики Башкортостан М.Б. Долматову.

Председатель 

Центральной избирательной комиссии



Х.А. Валеев

Республики Башкортостан

Секретарь

Центральной избирательной комиссии 



М.Б. Долматова

Республики Башкортостан

Приложение № 1 к постановлению

Центральной избирательной комиссии

Республики Башкортостан

от « 14 » октября 2011 г. № Ц–83/6 – 4
ПОЛОЖЕНИЕ

о конкурсе среди общедоступных библиотек 

Республики Башкортостан на лучшую организацию работы по повышению правовой культуры избирателей в 2011-2012 годах

1. Общие положения

Республиканский конкурс проводится среди общедоступных библиотек  Республики Башкортостан  на лучшую организацию работы по повышению правовой культуры избирателей в 2011-2012 гг. (далее Конкурс). Конкурс проводится Центральной избирательной комиссией Республики Башкортостан, Министерством культуры Республики Башкортостан, Национальной библиотекой имени Ахмет-Заки Валиди Республики Башкортостан. 

В конкурсе  принимают участие библиотеки муниципальных районов и городских округов  Республики Башкортостан. 

2. Цели и задачи конкурса

Основные цели и задачи конкурса:

– активизация работы общедоступных библиотек Республики Башкортостан по правовому просвещению избирателей и организаторов выборов в период подготовки и проведения выборов;

–   укрепление связей библиотек с избирательными комиссиями всех уровней, средствами массовой информации;

–  повышение уровня правовой культуры и информированности избирателей и организаторов выборов с использованием современных компьютерных технологий;

–  изучение и распространение опыта общедоступных библиотек Республики Башкортостан по повышению гражданско-правовой культуры избирателей и организаторов выборов.

3.Условия проведения Конкурса

Конкурс  проводится в два этапа: 

I  этап - муниципальный     –   с 1 ноября 2011 года по 30 марта 2012 года. 

II этап - республиканский   –   с 1 апреля по 1 мая 2012 года.

Для организации и проведения I этапа территориальная избирательная комиссия формирует муниципальный Оргкомитет и жюри конкурса, состоящий из представителей территориальной избирательной комиссии, учреждений культуры, библиотек, органов местного самоуправления.

Состав участников первого этапа конкурса определяется муниципальным Оргкомитетом.

Оргкомитет осуществляет работу по организации и проведению Конкурса на муниципальном уровне. Оформляет итоговые документы по представлению победителей для участия их во втором этапе конкурса.

Муниципальное жюри определяет победителей I этапа и направляет материалы для участия во втором этапе  конкурса в Национальную библиотеку имени Ахмет-Заки Валиди  (не более  трех заявок) не позднее 27 марта 2012 года.

Для проведения II этапа конкурса создается республиканская Конкурсная комиссия. 

Состав республиканской Конкурсной комиссии (далее Комиссия)  утверждает Центральная избирательная комиссия Республики Башкортостан.  

В её состав включаются члены Центральной избирательной комиссии Республики Башкортостан, представители Министерства культуры Республики Башкортостан, работники Национальной библиотеки имени Ахмет-Заки Валиди, республиканских высших учебных заведений, сотрудники аппарата Центральной избирательной комиссии Республики Башкортостан.

На II этапе Конкурса Комиссия изучает представленные участниками проекты, определяет библиотеки-победители по соответствующим номинациям.

4 . Номинации Конкурса, 

 требования и критерии оценки конкурсных работ

Для участия в Конкурсе принимаются материалы, освещающие деятельность общедоступных библиотек Республики Башкортостан  по правовому просвещению организаторов выборов, избирателей, других участников избирательного процесса в Республике Башкортостан в 2011 – 2012 гг., по следующим номинациям:

1.  Социальное  партнерство  общедоступной библиотеки  с   органами  местного  самоуправления, территориальной избирательной комиссией,  участковыми избирательными комиссиями (совместные проекты, программы).

2.   Содействие общедоступной библиотеки  правовому просвещению, повышению гражданской активности и правовой культуры всех слоев населения по освещению хода подготовки выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации шестого созыва, Президента Российской Федерации.

3.   Информационно-библиографическая деятельность общедоступной  библиотеки в помощь повышению правовой культуры избирателей (выставки, издания библиотеки, материалы в СМИ).

В конкурсных материалах могут отражаться следующие направления деятельности библиотеки:

– взаимодействие библиотеки с органами местного самоуправления, территориальной избирательной комиссией, избирательными комиссиями муниципальных образований и участковыми избирательными комиссиями;

– создание системы содействия правовому просвещению, повышению гражданской активности и правовой культуры всех слоев населения (наличие планов и программ, реализуемых библиотекой  в данном направлении);

– мероприятия по правовому воспитанию молодых избирателей;

– выполнение библиотекой функций центра информации по вопросам правового просвещения населения, в том числе в сфере избирательного права;

– освещение библиотекой работы по правовому просвещению населения, в том числе по вопросам избирательного права в средствах массовой информации;

– организация и проведение мероприятий, освещающих ход подготовки выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации шестого созыва, Президента Российской Федерации;

– формирование баз данных, системы справочно-библиографического и информационного обслуживания по повышению правовой культуры жителей, в том числе по вопросам избирательного права;

– наличие в библиотечном фонде документов, отражающих последние изменения  избирательного законодательства;

– повышение правового образования организаторов выборов, избирателей и других участников избирательного процесса, проведение тематических семинаров, дискуссий, тренингов, стажировок и др.; 

– привлечение к библиотечной деятельности по повышению гражданско-правовой культуры населения специалистов, ученых, депутатов, общественных деятелей.

Все материалы, представленные для участия во втором – республиканском этапе Конкурса должны соответствовать предъявляемым  требованиям (приложение  к Положению).

Критерии оценок конкурсных документов:

    – оригинальность замысла;

    – полнота раскрытия заявленной темы;

    – инновационный подход;

    – апробация представленных материалов на практике;

    – наличие партнерства с различными учреждениями и  организациями;

    – качество оформления конкурсной заявки.

Представленные материалы не рецензируются и не возвращаются.       

Комиссия оставляет за собой право не принимать к рассмотрению работы, не соответствующие вышеуказанным критериям. 

Комиссия самостоятельно вырабатывает систему оценок победителей Конкурса.

5. Финансирование Конкурса

Финансовое обеспечение проведения викторины производит Центральная избирательная комиссия Республики Башкортостан за счет выделенных Центральной избирательной комиссией Российской Федерации средств на реализацию мероприятий по повышению правовой культуры избирателей и организаторов выборов в Республике Башкортостан в 2011 – 2012 годах.

6. Подведение итогов Конкурса

Заседание членов Комиссии считается правомочным, если в нем принимает участие две трети от установленного числа членов комиссии.  

Решение Комиссии принимается большинством голосов от установленного числа членов. При равенстве голосов голос Председателя Комиссии является решающим.

Члены Комиссии подводят итоги конкурса и открытым голосованием определяют победителей конкурса, исходя из количества присуждаемых призовых мест. 

На основании решения Комиссии Центральная избирательная комиссия Республики Башкортостан своим постановлением присуждает места победителям, определившимся по итогам Конкурса в каждой номинации.

первое место – трем библиотекам; 

второе место – трем библиотекам; 

третье место – трем библиотекам

и награждает ценными подарками.  

Награждение победителей состоится на торжественной церемонии в мае 2012 в городском округе город Уфа.

Информация о победителях Конкурса размещается на официальном сайте Центральной избирательной комиссии Республики Башкортостан и Национальной библиотеки имени Ахмет-Заки Валиди, а также в республиканских  средствах массовой информации.

Приложение  

к Положению

о проведении Республиканского  конкурса 

среди общедоступных библиотек 

Республики Башкортостан

«Библиотека – читателям и  избирателям»

Требования к оформлению материалов,

присылаемых для участия в конкурсе среди общедоступных библиотек 

Республики Башкортостан на лучшую организацию работы 

по повышению правовой культуры избирателей в 2011-2012 годах

Объем конкурсных материалов не должен превышать 20 страниц машинописного текста, набранного в текстовом редакторе Мicrosoft Word (шрифт Times New Roman, размер – 14. межстрочный интервал 1.5), и должен состоять из:

   - заявки на участие в Конкурсе;

   - описания работы по номинации;

   - приложений (качественных фото, видео – документов, иллюстрирующих деятельность, материалов СМИ);

         Титульный лист  заявки должен содержать следующую информацию:

    - название библиотечной системы, библиотеки;

    - название номинации Конкурса;

    - Ф.И.О., занимаемая должность автора (авторов) конкурсного проекта;

    - контактный телефон, электронный адрес конкурсанта.

Приложение № 2 к постановлению

Центральной избирательной комиссии

Республики Башкортостан

от « 14 » октября 2011 г. № Ц–83/6 – 4
СОСТАВ

Конкурсной комиссии по подведению итогов Конкурса среди общедоступных библиотек Республики Башкортостан на лучшую организацию работы по повышению правовой культуры избирателей 

в 2011 - 2012 годах


Председатель Конкурсной комиссии -
Валеев Хайдар Арсланович,

Председатель Центральной избирательной комиссии Республики Башкортостан 


Заместитель председателя Конкурсной комиссии – Ибрагимов Азат Ахметович, директор Национальной библиотеки имени А.-З.Валиди Республики Башкортостан


Секретарь Конкурсной комиссии – Габдуллина Лариса Рамилевна, главный консультант отдела общественных связей и информации Аппарата Центральной избирательной комиссии Республики Башкортостан


Члены Конкурсной комиссии:

Абдуллина Эльвира Рамиловна –  начальник отдела культурно-просветительской работы  и межрегиональных связей Министерства культуры Республики Башкортостан;

Аминева Айгуль Рафаэловна – заведующий инновационно-методическим отделом Башкирской республиканской специальной библиотеки для слепых;

Геполова Татьяна Серафимовна – заведующий отделом правового обеспечения Аппарата Центральной избирательной комиссии Республики Башкортостан; 

Гильмиянова Римма Аскаровна – доцент кафедры культурологии и социально-экономических дисциплин Башкирского государственного педагогического университета имени М.Акмуллы;


Долматова Марина Борисовна – секретарь Центральной избирательной комиссии Республики Башкортостан;


Евдищенко Галина Александровна – заместитель директора по методической и библиографической деятельности Национальной библиотеки имени А.-З.Валиди Республики Башкортостан;

Каменев Сергей Иванович – член Центральной избирательной комиссии Республики Башкортостан;

Лукманов Ришат Равилович – член Центральной избирательной комиссии Республики Башкортостан;

Носова Валентина Яковлевна – директор уфимского филиала Челябинской академии культуры и искусств;

Тулебаева Венера Авхадиевна – главный специалист-эксперт отдела культурно-просветительской работы и межрегиональных связей  Министерства культуры Республики Башкортостан;

Якупова Гузель Минигалеевна – заведующий организационно-методическим отделом Аппарата Центральной избирательной комиссии Республики Башкортостан.

