	своевременной выплаты заработной платы и ее увеличения. Ведь каждый родитель хочет дать своему ребенку счастливое детство и государство обязано помочь в этом своим гражданам».
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Детский телефон доверия

8-800-2000122

Районный телефон доверия

2-18-88

 
	Режим работы библиотеки:

Понедельник-пятница

С 09.00 до 18.00

Суббота

С 10.00 до 16.00

Выходной день воскресенье

Наш адрес:

с. Караидель, ул. Ленина,9   тел. 2-11-44

email: www.bibkaraid@mail.ru
Skype: karaidel-cbs 
отдел обслуживания
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Ждем Вас

в нашей библиотеке
	Центральная районная библиотека

Отдел обслуживания

Детству солнце подарите
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Крепкая семья - источник

настоящего счастья

www.bibkaraidel.ru


	Указом президента Башкирии Рустэма Хамитова 2012 год в республике объявлен Годом благополучного детства и укрепления семейных ценностей.

Дети являются главной ценностью, приоритетом настоящего и будущего.  У детей должно быть благополучное и счастливое детство, ведь дальнейшая судьба каждого ребенка зависит от той среды, в которой он воспитывался и рос, от тех ценностей, которых придерживались в семье. Семейные ценности. Это широкое понятие,  которое большинство  людей понимает как  веками установленные принципы взаимоотношения между супругами, родителями и детьми: любовь и забота, взаимопонимание и терпение, верность и уважение, честность и искренность, доверие и взаимоподдержка и многое другое, что делает семью счастливой. Все эти принципы являются фундаментальной основой любой благополучной семьи. 
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Отношение к детям - это один из показателей развития государства и общества. Обеспечить счастливое и благополучное детство  - задача не только отдельно взятой семьи, но и всех ветвей власти. Необходимо совместными усилиями сохранить в детях солнечное настроение, уберечь их от жестокости и насилия, вырастить здоровыми, образованными и духовно развитыми гражданами страны.

В отделе обслуживания ЦРБ оформлена  книжная выставка, посвящённая  году благополучного детства и укрепления семейных ценностей.
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На выставке представлена литература по семейной педагогике, о проблеме воспитания детей, здоровья всей семьи, как стать родителем читающего ребёнка, советы психолога.

«Государственная поддержка семьи, материнства, отцовства и детства были и остаются одним из главных приоритетов социальной политики в Башкортостане. Сформирована солидная законодательная база по вопросам, относящимся к этой сфере. Одним из первых среди регионов в республике был принят закон «Об охране семьи, материнства, отцовства и детства в Республике Башкортостан». Действуют законы «О государственной поддержке многодетных семей в Республике Башкортостан», «О государственной поддержке молодых семей в Республике Башкортостан», «Об оплате труда приемных родителей и мерах социальной поддержки, предоставляемых приемной семье», «О патронатном воспитании в Республике Башкортостан», «О ежемесячном пособии на ребенка в Республике Башкортостан», другие нормативные правовые акты. 

Семья была и остается основой нашего общества, поэтому руководство республики очень внимательно относится к этой сфере общественных отношений. Президент Башкортостана Рустэм Закиевич Хамитов неоднократно подчеркивал, что забота о благополучии семьи, защита материнства и детства – ключевое направление государственной политики. Это безусловный приоритет и в работе парламента республики. Отсюда вытекает обеспокоенность проблемами обеспечения жильем и работой,


