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Молодость – время дерзаний, время интенсивной учебы и труда. Вам, молодым людям предстоит сплотиться и идти по дороге жизни, найти и понять свое предназначение, осознать себя полноправными гражданами своей страны, достойными ее великих традиций. Для этого необходимы упорство и инициатива, мужество и осознанность, трудолюбие и ответственность. И надо помнить, что именно наша социально-гражданская деятельность – гарантия не только личного успеха, но развития и процветания нашей Родины.
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Какой будет завтра Россия, наш Башкортостан? Старшему поколению россиян далеко не безразлично, в какие руки они передают судьбу России, на чьи плечи возложат масштабные задачи ее дальнейшего развития как демократического, сильного, уважаемого во всем мире государства. Будущее, как известно, принадлежит молодежи. От уровня политической культуры и гражданской активности вас, молодых, ваших близких, родных во многом зависит процветание страны, развитие демократического общества.

Девушки и юноши! 

Мы призываем вас и ваших близких принимать активное участие в избирательных кампаниях страны, республики, района! Если вам дорога ваша судьба и судьба ваших близких, если вы хотите сделать Башкортостан, наш район Караидель самыми прогрессивными, то знайте, что в день выборов вы должны прийти на свой избирательный участок и проголосовать!

Помните, что если не ваш голос, значит, чужой решит вашу судьбу и судьбу нашей страны!
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