	Марийцы

Марийский язык относится к восточной ветви финно-угорской группы языков. Го-ворят, что своим названием главная река района Уфа обязана утрофиннам. Историческое название марийцев - черемисы. В Башкортостан марийцы стали переселяться еще в конце 16 века. В течение 18 века на территории нашего района возникли следующие марийские деревни: Чемаево (1726 г.), Чебыково (1737), Аскиш (1752), Атняшкино (1790), Старооткустино (1794), Чапаш (1801 г.), Уразаево (точная дата не установлена, в 1870 г. имелся 61 двор с 357 жителями). Большинство марийцев исповедует язычество.

В истории района видным марийцем стал Семен Шеметов, атаман Ельдякской крепости. В Пугачевском восстании он участвовал с декабря 1773 до октября 1774 года (до своей поимки). Салават Юлаев знал его лично: они вместе участвовали в захвате Нагайбакской крепости (на западе Башкортостана). Шеметов участвовал также в сражениях под Уфой, во взятии и сожжении Бирска, в норкинской (Балтачевский район) схватке. В конце 18 - начале 19 веков атаман основал деревни Раздолье, Семеновка.


	Режим работы библиотеки:
Понедельник-пятница
С 09.00 до 18.00

Суббота

С 10.00 до 16.00

Выходной день воскресенье
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Наш адрес:
с. Караидель, ул. Ленина,9   тел. 2-11-44

email: www.bibkaraid@mail.ru

Skype: karaidel-cbs отдел обслуживания
Ждем Вас

в нашей библиотеке


	Отдел обслуживания
Центральной районной библиотеки

Караидельской МАУ ЦБС
Много народов 
- один край
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	Башкиры

В районе титульный народ республи​ки представляют выходцы из четырех племен. Роды ун, су-ун и байки, как пред​полагают историки, восходят к гуннским племенам, которые в 4 веке начали все​мирное переселение народов. В наши места эти башкирские роды пришли в 16-17 веках и поселились на берегах рек Уфа, Юрюзань (в нижнем течении), Бай​ки.
Западную часть нынешних пределов района заселяли башкиры племени ель дяк, восточную - балыкчи, южную (от реки Ай до Юрюзани) - мурзалар.
Из сохранившихся по сей день баш​кирских деревень еще в 18 веке были известны Старые Багазы, Янсаитово, Якупово, Туюшево, Старый и Новый Ак- буляк, Халилово, Юлдашево, Урюш и Седяш .
В истории сохранились имена караидельских башкир. Среди них Якуп Чин- мурзин, его сыновья Халиль и Буляк Якуповы - деятели XVIII века, герой Отече​ственной войны 1812 года Кагарман Альмешев. Из современников назовем ор​деноносцев Т.Габдинурова (Новый Акбуляк),  А.Мугинова (Якупово), М.Ибраги​мова (Караидель). В деревне Абдуллино родилась Райса Фазлыева-Ягафарова - доктор медицинских наук, профес​сор, автор многих научных трудов.

	Русские

В наших местах русские впервые появились в 30-х годах 18 столетия. Толчок притоку переселенцев дала экспедиция обер-секретаря Сената И.К.Кирилова, следствием которой явилось строительство на караидельских землях крепости Ельдяк для гарнизонной службы казачества и отрезка Сибирского тракта. С тех времен, например, известно село Байки, 270-летие которого будет праздноваться в этом году. К 1917 году в пределах современного Караидельского района насчитывалось 63 русских населенных пункта, в них проживало около 22,5 тыс. человек.

Герои Советского Союза Петр Корочкин и Сергей Черепахин, Герой Социалистического Труда Василий Дульцев, генерал-майор Алексей Гундорин, ученые: пчеловод Алексей Блинов, вирусолог Валерий Кулагин, экономист Леонид Блинов, конструктор Михаил Никитин, а также педагог Агапия Проскурякова, поэт Александр Банников, сплавщик Александра Кузнецова, спортсмен Юрий Красноборов и еще десятки представителей русского народа прославили не только свой район, но и республику.


	Татары

Караидельские татары подразделя​лись на собственно татар, мишарей (тюр- коязычный этнос) и тептярей (этносоциальная группа). К концу 20-х годов 20 века они по документам были ассимилированы в татарскую национальность.

В начале 18 века служилые татары основали деревню Суюндюково. Деревни Байки-Юнусово (в 1714 году) и Сулейманово (в 1751 году) заложили тептяри-мусульмане. Наибольшее число населенных пунктов, появившихся в 17-18 веках, принадлежали мишарям. Это, например, Турново (1656 г.), Подлубово (1693), Мрясимово (20-е годы 18 в.), Тайкаш (1745), Абуталипово (1764), Байкибашево (1762 Деушево (1765), Явгильдино (1790 г.)

Татары принесли местным башкирам передовые приемы и орудия земледелия. Например, железный плуг, который в записях немецкого ученого П.С.Палласа (1741-1811 гг.), совершившего Академическую экспедицию через нашу местность, именуется «татарским».




