	История библиотеки 

       Библиотека в деревне Старый Акбуляк появилась в 1930-31 годах в форме избы-читальни. В годы Великой Отечественной войны в избе-читальне работала Мустафина Газима. В разные годы её работниками были: Мубаряков Талгат, Ахметов Глимхан, Сафиуллина Фарида, Гильмазов Фагиль. В 1970 году в деревне было построено большое типовое здание клуба. Для библиотеки была выделена специальная просторная комната. В 1974 году для библиотеки был выделен отдельный штат заведующего библиотекой. Возглавила библиотеку Габдинурова Альфира. В 1976-1977 работала Насабутдинова Нафуза. В 1978 году в районе была проведена централизация библиотек. Староакбуляковская сельская библиотека  начала функционировать как 23-филиал библиотечной системы района. С августа 1978 года по 1983 год заведующей сельской библиотекой работала Мансурова Аниса. После неё, до 1985 года в библиотеке проработали Нурлыгаянова Флорида, Риянова Рида, Сабирова Клара. В декабре 1985 года на работу была принята Ахметянова Разиля. В настоящее время более 25 лет она является заведующей сельской библиотеки. Заочно окончила Уфимский библиотечный техникум. Читателями являются люди различного возраста. Книжный фонд сегодня составляет более 15300 экземпляров произведений печати. Библиотекой регулярно проводятся различные массовые мероприятия. Библиотека активно участвует во всех мероприятиях проводимых в деревне.
	Староакбуляковская  модельная сельская  библиотека нашла свое место в процессе возрождения национальной культуры, определив для себя такие направления, как поиск, сохранение и возрождение исторического и культурного наследия, что полностью соответствует предназначению библиотеки — быть хранительницей национальной памяти. 

      Караидельский  район является многонациональным регионом, на его территории проживают башкиры, русские, татары, марийцы, представители других национальностей. 

 Библиотеки стали центрами возрождения интереса читателей к национальной культуре. Они проводят мероприятия, направленные на воспитание интереса к культуре башкирского  народа. 

Основные задачи Староакбуляковской модельнойсельской библиотеки: 

 воспитание любви к родному краю, изучение и составление родословных  истории, культуры, народных традиций; 

 содействие возрождению и сохранению народных промыслов, фольклора, возрождению духовной культуры , проведение исследовательской работы, поиск новых фактов истории родного края.


	Только в нашей библиотеке

· Большой выбор  периодических изданий 

· Новая учебная и справочная литература 

· Художественная литература всех времен и народов 

· Видео кассеты и мультимедийные  издания 

· Пользование персональным компьютером и Инернетом         

Здесь вам помогут

· Найти нужную информацию 

· Подобрать литературу по теме 

· Оформить список литературы  

                    Вы можете 

· Стать абонентом индивидуальной информации 

· Воспользоваться справочным аппаратом библиотеки 

· Стать участником различных мероприятий

· Послушать музыку и посмотреть видеофильмы 

Наша библиотека имеет выход в Интернет


	Сейчас Староакбуляковская   модельная сельская библиотека –один из крупных филиалов МАУ ЦБС Караидельского района :

· Распологается в деревне Старый Акбуляк улица С.Юлаева 43 в здании СДК

· Библиотечный фонд 15300 экземпляров 

· Ежегодно библиотека выписывает более 23 наименований периодических изданий для детей и взрослых 

· В фонде библиотеки собираются материалы по изучению и составлению родословной «Шежере»

· Число пользователей 547 человек 

· Читальный зал рассчитан на 10 мест 

· Книговыдача свыше 12000 книг

· В среднем каждый пользователь  посещает библиотеку
	Мы рады видеть Вас

 и готовы всегда помочь!

График работы                     Эш ва6ыты 

С 14-00 до 17-00

С 19-00 до 22-00
Выходной

среда
Наш адрес :  РБ Караидельский район                                                             д. Старый Акбуляк                                                                      Ул. С. Юлаева 43
           Телефон: 2-65-44
	Муниципальное автономное учреждение Централизованная библиотечная система муниципального района Караидельский район Республики Башкортостан

Староакбуляковская модельная сельская библиотека


